

# 临沂八中:墙壁也能溢书香

走进临沂八中,校园里、教学楼中,处处都张贴着读书节的海报,“经典润泽生命,好书伴我同行”,征集节徽、读报剪报、设立开放式书架……一场风风火火的读书节背后,也为校园带来了浓浓的书香气息。



课间同学们正在阅读展出的手抄报。记者 马峰 摄



## 举办读书节 1200幅作品中选出节徽

3月24日上午9时40分左右,记者来到临沂八中时,正值学生课间休息,学校的广播里播放着老师精心选取的古诗词,而同学们也一改曾经的嬉戏打闹,一边聆听广播,一边跟着诵读,校园里读书声回荡。

据校长刘焕成介绍,从3月初起,临沂八中便启动了读书节的活动,并通过读书节引导老师学

生养成“好读书、读好书”的习惯。

刘焕成说,素质教育不仅在于课堂,虽然学习文化知识需要课堂,但传承文化更需要活动,所以学校选在春天启动了读书节的活动,围绕语文、学习,打造书香校园、书香课堂、书香家庭等,让学生、老师、家庭共同参与,为孩子营造一个良好的读书环境。



## 开创墙壁文化

## 鼓励学生读报剪报

除了节徽,在学校的教学楼里,记者看到走廊里的墙壁上学校还专门制作了展板,展板上张贴着同学们的手抄报、硬笔书法等作品。

语文教师李修霞告诉记者,这就是临沂八中的墙壁文化。平时根据教学主题的进度,老师也会要求学生阅读相应书籍,然后搜集相应资料,制

作成手抄报。经过班级、年级的评比,较优秀的手抄报就会被贴在教学楼的展板上,以供同学们欣赏、学习。

“同时,除了手抄报,同学们平时也会根据自己阅读的报刊、杂志,将自己喜欢的内容,新闻制作成剪报,张贴在班级外面的墙壁上,让更多的同学去看。”在四楼东边的教室

在张贴的读书节海报上,记者看到,中央圆形的读书节节徽十分引人注意。刘校长告诉记者,这幅节徽也是同学们自己设计制作的,在读书节的策划准备阶段,学校曾面向学生征集节徽,八中共有近1800名学生,而现在选用的这个节徽就是在当时征集到的1200多幅作品中选出的。

外,李修霞老师指着墙壁上张贴的剪报说,“这些都是日本地震后,同学们从报纸上剪下的地震新闻,很多都来自齐鲁晚报和鲁南商报。”

李红双老师说,同学们还会自发组成买报小组,每5人一组,这样以来,每人花费5毛钱就能读到一周的报纸,慢慢地,也养成了同学们读报的好习惯。



## 设立开放式书架 共享又方便

走进三楼的一间教室,记者看到,与曾经很多学校班级上锁的书橱不同,在这间教室后面,有一个开放式的书架,同学们可以自由地取书看书。随后记者又来到几个班级,在每个班级后面,却都未见上锁的书橱,取而代之的是统一的开放式书架。

刘焕成校长告诉记者,开放式书架是学校在读书节前期统一为每

个班级配备的,目的就是让同学们读书更加方便,培养同学们多读书、想读书的良好习惯。配备了开放式书架后,学校还向每位家长发放了“致家长的一封信”,鼓励学生每人带5本课外书到班级,存放在开放式书架上,与同学们共享。

李红双老师说,在她的班级里,更是打出了“用5本书换270本书”的读书

口号,每位同学带5本书,全班55名同学,这样一来,就等于每位同学可以读到270本书。至于书的质量,李老师表示,在之前与家长的沟通中,学校已经把让学生带书的原因和目的向家长做了详细说明,同时也公开了一些推荐阅读书目,所以同学们自带的书大多为一些科普类书籍和名著。

记者 马峰 孟君

## 竞技

3月24日下午,一场别开生面的师生建筑施工技能比赛,在临沂市建设中专学校热火朝天举行,老师、学生都在忙着拉线、砌墙。据了解,2011年临沂市职业院校技能大赛共有12个专业类别、36个比赛项目、8个职业院校参加。

记者 徐升 摄



## 小记者集合啦,摘草莓去!

时间:26日上午9点

地点:新闻大厦

**本报3月24日讯 (记者 刘遥)**报名参加本周六“小农民”摘草莓活动的小记者注意啦,草莓节上哪个品种的草莓最好吃、采摘区怎么走、“草莓皇后”怎么评选出炉啦!想体验采摘乐趣的小记者可要抓住最后的报名机会了。

本周六上午10点,草莓节文艺演出将在河东区刘店子乡王疃草莓广场(王疃村委南)拉开序幕,“草莓皇后”的评选也同时进行,“小农民”可以将自己亲手采摘的劳动果实送上评选舞台,比一比谁采的草莓个头最大、最漂亮。搞完草莓还有吃草莓比赛、运草莓比赛等等趣味运动会,让小记者们既能大饱口福,还能玩得尽兴。

记者先行探营得知,刘店子乡万亩无公害草莓品种众多,其中当属“大将军”和“红岩”两个品种的草莓口感最佳,再加上这些草莓不施化肥、农药,只“吃”黄豆、牛奶,香味更加浓郁、汁

多肉厚,让人回味无穷,想吃到最美味草莓的“小农民”可要多多留心哦。另外,该乡的草莓大棚内气温高达23℃以上,“小农民”们可着轻便春装进棚采摘。

已报名参加“小农民”采摘活动的小记者须持小记者证,于3月26日上午9:00在兰山区金雀山路6号新闻大厦前集合,统一乘车前往河东区第三届草莓节活动现场,车费每位10元。采摘活动目前仍接受报名,报名电话:1335077637。

另外,市民想前往采摘草莓也可乘坐37路公交车至终点站康达广场,下车后向北步行500米即可抵达草莓广场。有条件的市民也可选择自驾,从市区到河东区刘店子乡王疃草莓广场约半小时车程。



## 若能考上公务员 给个硕士也不读

公考培训“专职”考生队伍越来越壮大

**本报3月24日讯 (记者 孙贵坤)**3月23日公布的2011年临沂市考试录用公务员简章,点燃了公考培训市场的激情。“专职”考生队伍的不断壮大,促使临沂公考培训机构以每年1-2家的速度增长,培训机构竞争的激烈程度和公务员考试好有一比。

毕业于聊城大学的小何,今年的研究生考试进入面试了,24日上午,他还是毅然决然地报名参加了今年的公务员培训考试。“只要公务员考上了,就不读研究生了。”小何的话道出了当前就业压力之下许多考生的心声。

东方仕通公职考试培训中心的王超向记者介绍说,23日当天,他们培训中心接到40多个咨询电话,但报名的较少,对于培训机

构,很多考生仍在观望。

“专职考生太多了,以培训为职业,考不上公务员,决不罢休。”临沂人民广场附近的一家公务员培训机构的许先生告诉记者说,专职考生的队伍每年都在壮大,这与当前的就业形势有着密切的关联。

“说穿了还是一个‘利’字,国内比较知名的培训机构纷纷落户临沂,目前,临沂大小培训机构大概有十五六家。”多年从事公考培训的张老师如是说。

张老师向记者透露说,培训机构多了,市场明显有点乱。小的培训机构招生差,底气薄,但还硬撑着要分一杯羹。

张老师建议广大考生,对于公务员培训,广大考生一定要擦亮眼睛,货比三家,谨慎选择培训机构。

## 杨同杰400余箱“宝贝” 存放临沂大学博物馆

**本报3月24日讯 (记者 文美)**临沂大学校长韩延明与昆虫生态学家杨同杰在临沂大学签署资源共享协议,杨同杰将多年考察科研成果全部存放于临沂大学博物馆,实现科研资源共享。

从2000年至今,杨同杰与爱人夏庆兰徒步自费对黄河长江的全程,中国境内的澜沧江、怒江、黑龙江等流域约300多万平方公里的地域进行了实地考察,记下了上千万字的考察日记,拍摄了数百小时的影像资料,采集了数万件昆虫、化石、土壤标本,取回了22个省区700余县市的志书资料,这些成

果成了研究众多学科的宝贵资料。

经友好协商,杨同杰将这些昆虫、化石、土壤标本、音像资料、志书、手稿、专著等400余箱“宝贝”存放于临沂大学博物馆,用于教学研究,并表示今后外出考察采集的各类标本和成果继续提供给临沂大学博物馆用于教学研究,将已建设的昆虫生态研究所一起归由临沂大学共同管理,并以此为基础在临沂大学博物馆建设“中国江河生态展厅”。而临沂大学将为杨同杰今后的考察提供支持和经费保障,共同开展相关的学术研究,以发挥更大的社会效益。